
 

 

 

CITTA’  DI  TORINO 
 

CIRCOSCRIZIONE 7 
 

DOC. N.   57                             INTERPELLANZA 
 
     
 

PROVVEDIMENTO DEL CONSIGLIO  CIRCOSCRIZIONALE 
 

IL  23 LUGLIO  2018   –   ORE   19,30 
 
 
Il Consiglio della Circoscrizione 7, convocato nelle prescritte forme nella sala delle adunanze 
consiliari del Centro Civico in corso Vercelli n. 15, alla presenza del Presidente  Luca Deri e dei 
Consiglieri: 
 

ALESSI Patrizia  CRISPO Michele LEMMA Francesca  

AUSILIO Ernesto D’APICE Ferdinando LUVISON Romano 

AZEGLIO Luigi DE SENSI Serenella  MARCHITELLI Gerardo 

BERGHELLI Michele DERI Luca MARTINO Francesco 

BESSONE Stefania GARIGLIO Giulia MOISO Daniele 

BOMBACI Rosaria GIOVANNINI Domenico PINTO Rocco  

CAMMARATA Giuseppe LA MENDOLA Giuseppe SABATINO Silvio 

CREMONINI Valentina LANTERMINO Davide  

   

 
in totale con il Presidente n. 23 Consiglieri presenti 
 
risultano assenti i Consiglieri:  Ciacci,  Chiummento.  
 
con l’assistenza del Segretario:  Italo FRASCAROLI 
 
 
ha  adottato in 

 
SEDUTA PUBBLICA 

 
il presente provvedimento così come indicato nell’ordine del giorno: 
 
 
 
OGGETTO:  GIARDINO PIAZZA TOTI: SOSTITUZIONE ALBERI. INTERPELLANZA 
ALLA SINDACA E ASSESSORI COMPETENTI.  
 
 
 
 
 
 
  
 

 



 

IL CONSIGLIO  DI CIRCOSCRIZIONE 
 
 

RILEVATO CHE 
 
oggi, dopo la recente ristrutturazione, il giardino in oggetto sito in Piazza Toti è nuovamente 
frequentato da bambini e accompagnatori; da residenti ed anziani che traggono refrigerio dalle 
piante perimetrali ad alto fusto. 
 

RISCONTRATO CHE 
 
dopo la segnalazione effettuate tramite Interpellanza dalla Circoscrizione 7 nel giugno 2017 dei 
quattro alberi morti causa incuria e condizioni meteo avverse all’interno dell’area giochi, fu risposto 
dagli uffici del Verde Pubblico che tali alberi dovevano essere sostituiti in breve tempo dalla ditta 
appaltatrice dei lavori di ristrutturazione dell’area. A tutt’oggi, a distanza di un anno, sono ancora 
presenti e secchi a dimostrazione delle disattenzione della Amministrazione all’Ambiente. 
 

SI RICHIEDE 
 
una commissione possibilmente con l’Assessore competente sullo stato di salute delle piante sulla  
Circoscrizione 7. 
 

SI INTERPELLA 
 
la Sindaca e gli Assessori competenti se sono a conoscenza sullo stato attuale del giardino sopra 
descritto.  Entro quanto tempo e in quale modo sostituiranno i quattro alberi secchi dentro il 
giardino con piante dotate di rigoglioso fogliame in modo da creare zone d’ombra anche all’interno 
dell’area giochi con riconoscente gratitudine da parte dei bambini  e accompagnatori, frequentatori 
dell’area. 
 

 
IL CONSIGLIO DI CIRCOSCRIZIONE 

 
procede alla votazione nei modi di legge.  
 
Il Presidente dichiara approvata tale proposta di deliberazione con il seguente risultato: 
 
Presenti    :  n.   23 
Votanti   :  n.   18 
 
Astenuti   :  n.     5   
BERGHELLI / BESSONE / BOMBACI / LANTERMINO / LEMMA. 
 
Voti favorevoli  :  n.   18 
ALESSI / AUSILIO / AZEGLIO / CAMMARATA /  CREMONINI / CRISPO / D’APICE / DE 
SENSI /  DERI / GARIGLIO / GIOVANNINI / LA MENDOLA / LUVISON / MARCHITELLI / 
MARTINO / MOISO / PINTO / SABATINO. 
 
 


